

Рябины – символ верности городу

21 мая, несмотря на накрапывающий дождь и пасмурное небо, улица Карла Маркса в Лесном наполнилась голосистыми мальчишками и девчонками. В руках у них лопаты и саженцы деревьев – тоненьких рябинок. Ребята готовили аккуратные лунки, бережно высаживали туда рябины, внимательно исполняя команды педагогов и специалистов коммунального хозяйства. Работа шла азартно, а веселые «кричалки» привлекали внимание прохожих.



Рассказывает Ольга ПИЩАЕВА, руководитель Управления образования: – Подобные социальные акции стали уже традицией. Первыми с инициативой проведения акции «Выпускники – городу» в 2007 году вышли учащиеся 76 школы. Идею подхватили остальные школы города, и вот уже несколько лет продолжается замечательная традиция по созданию так назы-

интерната – всего порядка 50 ребят. Ну и конечно, стоит отметить, что это важно как для выпускников, так и для горожан дело не могло бы состояться без поддержки работников жилищно-коммунального хозяйства, комбината благоустройства. Особую благодарность выражает Татьяна Карпуниной, специалисту отдела городского хозяйства КЖХХ.

То, что данная акция – не просто очередной трудовой десант, а значимое и трогательное событие в жизни выпускников-2010, мы говорили с 11-классниками школы 76. «Мы считаем, что, прежде всего, – это память для нас и память о нас – выпускниках-2010. Это нам очень важно. Уверены, когда деревья вырастут, мы придем сюда, вспомним этот день и будем очень растроганы», – отметили ребята. И пожелали удачи всем на предстоящей сдаче единых государственных экзаменов.

Всего школьники Лесного в этот день посадили более 20 рябинок. Пусть они все приживутся и станут символами верности родному городу.

Наталья ФРОЛОВА, Андрей ВОСКРЕСЕНСКИЙ (фото).



ваемой «Аллеи выпускников» на улице Карла Маркса. В этом году инициаторами проведения акции стали ученики 73 школы, которым было выделено больше всего саженцев. Отмечу, что кроме этого школьники Лесного в завершающемся учебном году благоустроили детскую площадку Нижнетуринского детского дома и детские площадки дошкольных образовательных учреждений.

Для всех нас этот год особый – год юбилея Великой Победы, и потому выпускники 2010 года много сделали для благоустройства города. Социально-полезные акции проходили в течение года во всех образовательных учреждениях, но сегодняшнее мероприятие – яркая, запоминающаяся точка завершающегося учебного года.

В акции-2010 участвовали одиннадцатиклассники всех школ города и девятиклассники школы-



Вы преподавали только на пять!



Профессия моя! Тебе – мое признание
В любви большой, бессмертной,
бескорыстной,
И хоть трудна дорога воспитания,
Но это путь прямой, святой и чистый.
...Хочу я поклониться до земли
Тем, кто пошел дорогой педагога.
И если ею вы достойно шли,
Вы – педагоги подлинно от Бога!

Эти строки из стихотворения Кировской учительницы Светланы Александровны когда-то подарила своим коллегам – учителям Лесного. Сегодня мы с глубокой признательностью и благодарностью адресуем их Вам, уважаемая Светлана Александровна!

«Дорогой педагога», вслед за мужем, приехала Светлана Александровна Угрюмова в наш город в 1964 году, окончив Кировский педагогический университет по специальности «учитель физики и химии». Первое место работы не одно, а сразу два – школа №64 и вечерняя школа. Затем преподавала химию в старших классах школ № 61, 71.

А дальше, четверть века, Светлана Александровна работала на руководящих должностях системы образования, города: заместитель заведующего горно, заместитель председателя исполкома горсовета народных депутатов, секретарь ГК КПСС, с 1990 по 2002 г. – начальник Управления образования, затем – директор Центра диагностики и консультирования. Большой путь учителя, руководителя. Меняется время, многое переоценивается и переосмысливается. Остается неизменным в жизни Светланы Александровны одно – уважение человека и времени, в котором ты живешь.

Систему образования Светлана Александровна возглавила в нелегкое время – в 1991 году. Горно реорганизуется в Управление образования, в систему образования входят детские дошкольные учреждения, всего – 52 образовательных учреждения, в которых обучается и воспитывается 12500 детей.

В стране принимается Закон «Об образова-

нии», школы переходят на работу по первым базисным учебным планам, у педагогов, родителей, детей впервые появляется возможность выбора. В том, что образование Лесного не просто выжило во времена «перестройки-неустройки», а сумело сохранить лучшие традиции и набрать темп устойчивого развития, – заслуга всего образовательного сообщества города – как отмечает Светлана Александровна, – «учителя, его преданности школе и детям, высокого чувства ответственности и неиссякаемого творчества». И, конечно, несомненная заслуга руководителя системы образования на протяжении тех 12 лет – самой Светланы Александровны. В те годы разработаны первые программа развития и программа информатизации, появились первые эксперименты в педагогике, экспедиции психологическая служба, стали новаторами многие учителя и воспитатели, а школьники Лесного – победителями областных, российских, международных олимпиад и конференций. И всегда была уверенность: образование – гарант социальной стабильности, детство – в центре внима-



ния и забот города и горожан. И вера в своего лидера – талантливого организатора, требовательного руководителя, мудрого учителя.

За свой труд Светлана Александровна награждена почетными грамотами Министерства образования РФ, она отличник народного просвещения, заслуженный учитель России и почетный гражданин города.

Мы помним Ваши уроки, Светлана Александровна! Мы по-разному их учили, но преподавали Вы их всегда только на «5». От всей души поздравляем Вас с юбилеем! Хорошо Вам настроения и настрой на то, что май – это всегда начало, замечательная пора надежд и цветения. Мы желаем Вам, уважаемая Светлана Александровна, цветения духовных и душевных сил, здоровья, любви Вам и Вашим близким!

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ г. ЛЕСНОГО.

Строки благодарности

Спасибо за сына

Много лет работает в музыкальной школе Лесного замечательный педагог и человек – Галина Ивановна НОВИКОВА.

Наше знакомство началось в 2002 году, когда мы с сыном пришли записываться учиться играть на «гармошке», как он тогда говорил... В этом году Всеволод выпускается из музыкальной школы, за плечами у него 3 победы в областных конкурсах баянистов и отличные оценки за выпускные экзамены. За эти 8 лет Галина Ивановна стала нам родным человеком, и хочется сказать ей огромное спасибо за терпение и любовь, которые она щедро отдает своим ученикам. Ведь во многом благодаря именно ей мой сын смог добиться таких высоких результатов. Здоровья Вам, Галина Ивановна, и дальнейшей творческой работы.

С уважением Ольга САДЬКОВА.



Последний звонок-2010

«Я – выпускник лицей!»

24 мая в общеобразовательном лицее, как и во всех школах Лесного, прозвенел Последний звонок.

Поздравить выпускников 11 «А» (классный руководитель Ольга Царева) и 11 «Б» (классный руководитель Наталья Гончарова) классов вместе с родителями, педагогами и учащимися лицея пришли заместитель главы администрации по образованию, культуре и спорту Сергей Рясков и генеральный директор ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор» Андрей Новиков.



На сцене – выпускники.

«Эти годы были для вас удачными, счастливыми и запоминающимися. Думаю, что десять лет в стенах лицея научили вас грамотно, взвешенно, ответственно принимать решения. И в вашей взрослой жизни у вас все получится. Хочется, чтобы вы в своих сердцах со-

хранили любовь к родителям, уважение к вашим педагогам и своим соученикам. С праздником!», – пожелал Сергей Рясков. Не останавливаться на достигнутом и двигаться вперед, узнавать новое – такой наказ дал выпускникам лицея Андрей Новиков.

Алексей Парамонов, директор лицея, обратился к выпускникам: «Ребята, помните, какой огромный труд стоит за вашими успехами, как много сделали для вас учителя и как много делают для вас ваши родители. И пожелать мне вам, ребята, хочется: упорства, воли к победе, удачи – и ни пуха ни пера! На последнее пожелание одиннадцатиклассники дружно и вполне законно прокричали: «К черту!» (и директор, надо сказать, нисколько не смутился от такого заявления!).

Вот кадры видеохроники из жизни лицея. Выпускники бурно реагировали на них – еще бы, это ведь такие родные и близкие моменты беззаботной школьной жизни. Затем на сцену вышли первоклассники лицея: с приветствием и задорной песенкой – такие серьезные и трогательные одновременно, какими были нынешние одиннадцатиклассники в начале своего школьного пути.

Слово – учителям лицея, с юмором и нескрываемой гордостью и любовью поведавшим о десятилетнем «экспериментальном наблюдении» за нынешними выпускниками: «Просим продлить эксперимент еще на один год!». Но увы, это невозможно – ведь большинство лицейцев, таких

красивых, умных и талантливых, скоро разлетятся по вузам разных городов, о чем в своем приветствии с добрыми пожеланиями напомнили выпускники-2011 – нынешние десятиклассники.

Успех ребенка – это прежде всего результат огромных усилий и забот его родителей. И, наверное, самые важные слова напутствия – именно от них: мам и пап одиннадцатиклассников. Они вышли в образах олимпийских богов (а ведь слово «лицей» происходит от гре-

ческого Likeyon) и воздали хвалу выпускникам и педагогам: «...Велика педагогическая сила!» И увенчали золотыми лавровыми венками классных руководителей выпускников. А став опять земными и родными родителями, заигрывательной песней вдохновляли ребят: «Сдай ЕГЭ – и будешь чемпионом!»

Ответное слово выпускников – всегда самый волнительный и щемящий момент. И потому в конце праздника ни родители, ни ребята, ни, конечно же, педагоги не скрывали слез. Школьный вальс, светлая грусть финальной песни – все это останется в памяти на всю жизнь. А главное – останется чувство особой благодарности за десять самых счастливых лет и гордости, заключенной в словах: «Я – выпускник лицея!».

Наталья ИГНАТЬЕВА. Фото Андрея ВОСКРЕСЕНСКОГО.



Поздравление от родителей.